

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Número sueldo...
Id. atrasado...

Para fomentar el turismo

Durante los últimos días han animado nuestras calles rompiendo la peculiar monotonía de la vida palmesana numerosos grupos de turistas extranjeros; ellas constituyendo la nota riente con sus prácticas *toilettes* de un blanco impecable ó de tonos muy claros; ellos cruzado el pecho por la correa de la máquina fotográfica, ó de los gemelos, importante factor para todo buen excursionista. Estas frecuentes visitas de extranjeros han de ser motivo de satisfacción para cuantos se interesen por el fomento del turismo en nuestra isla, pues ello es un claro indicio de que Mallorca ha sido ya definitivamente incluida en la lista de las estaciones preferidas y viene á ser punto de escala obligado en todas las excursiones del que podríamos llamar gran turismo.

Y esta plausible insistencia nos lleva como de la mano á refrescar una idea que repetidas veces hemos lanzado desde estas columnas.

No se trata de exigir al Fomento del Turismo ningún considerable dispendio superior á las fuerzas de una entidad cuya vida desgraciadamente se desliza con escasa protección; tratase únicamente de que procurara tener una persona versada en los más corrientes idiomas extranjeros que así que llegara un buque conduciendo turistas se pusiera á la disposición de estos no sólo para orientarles, sino también para que durante su permanencia, de ordinario breve en nuestra ciudad, pudiesen visitar todo lo más notable que encierra.

Anteayer mismo tuvimos ocasión de ver como varios de los indicados excursionistas pedían guía y datos á varios chiquillos callejeros; con el guía de referencia se evitaría que los que nos visitan corriesen el riesgo de ser engañados ó por lo menos mal orientados, cosa muy factible ahora.

De esta manera también, llevarían los turistas buen recuerdo de su visita á la isla dorada, lo que en último término ha de redundar en nuestro propio provecho.

En el primer vapor ha venido á contar sus cuitas al juez. De la información practicada resulta que el aventurero es, en efecto un desertor llamado Pindi.

Los documentos de identidad se los proporcionó un tal Charlot, que intervino como testigo en el matrimonio.

Para ello, Charlot se apoderó de los documentos de un hermano suyo, los cuales fueron presentados por Pindi en la Alcaldía.

El testigo y cómplice de la falsedad dió un nombre supuesto á fin de no despertar sospechas.

El verdadero propietario de los documentos ha recibido una sorpresa indefinible al saber que estaba casado contra su voluntad desde hace nueve años.

La Policía busca al desertor Pindi y á su compadre.

ARGOS

DESDE BERLIN

El cazador de leones elogia al Emperador

La más sabrosa anécdota del viaje de Roosevelt

Al fin se ha presentado aquí este hombre terrible, cuya llegada venía anunciándose hace tiempo. No contento con asar á tiros á los leones en el Sahara, Roosevelt se ha propuesto acicar á los leones de la ciencia, en Europa.

Naturalmente que allí iba él á por las pieles, pero aquí no sabemos á que viene todavía. En su viaje triunfal por las capitales del viejo mundo, ésta es la nota de color que no podía faltar á un yanqui; pero el color va resultando muy subido de tono. Ayer dió su anunciada lección en la Universidad sobre el movimiento de la cultura mundial (*The World Movement*), un tema verdaderamente sugestivo. La espectación era enorme. El discurso del Presidente ha resultado, por la aparente grandeza, por el asunto, por la entonación, un rasca cielos académico.

El recibimiento

El aparato de la recepción era fantástico: el Claustro, las Corporaciones de estudiantes con los uniformes de gala, el coro de los cantores académicos, el canciller real, el rector Enrique Schmitt con una capa pluvial bordada en oro, como las que llevan en los funerales de rito doble, acompañando á la Emperatriz, y en fin, el mismo Kaiser, que llega, acompañando á Roosevelt, «su amigo», como se ha dignado llamarle.

Como marchó á la escena, una multitud enorme de estudiantes de ambos sexos, cuyos rostros denotan la procedencia de los más remotos países; muchos japoneses, elegantes damas.

Pero, ¿quién es este hombre—os preguntáis—para quien se prepara este asombro de recibimiento? ¿Qué gran sabio, qué inventor, qué artista, qué genio de la inteligencia visita hoy esta casa? Galileo, Kepler, Newton, no hubieran tenido recibimiento análogo en la Universidad de París.

¿Quién es Roosevelt?

Roosevelt no ha escrito más que algún libro de viejos y unos «pasatiempos de un cazador americano fuera de casa» (*Outdoor Pastimes of an American Hunter*, Tanchulz, Ed. London), que es su obra maestra. Estos cazadores de «fuera de casa» son terribles. No ha inventado nada, porque el arte de dominar á los hombres y sacar el dinero á los ciudadanos para atender á los servicios públicos, es tan antiguo como el Estado. Desde nada más un personaje; pero la ciencia, en los tiempos que corremos, se ha hecho idólatra y rinde culto á la omnipotencia de los dioses de abajo. Desde el Instituto de Francia hasta la Real Academia de Cristianía, todas las Corporaciones científicas que recibieron su visita le han nombrado miembro honorario. Roosevelt es, desde hoy, doctor honorario por la Universidad de Berlin.

Roosevelt es hoy, en Europa, un «berlín honorario». Es todo lo que podíamos concederle.

El discurso

Naturalmente, Roosevelt no nos ha dicho nada de particular. Los grandes hombres no están obligados á decir algo de particular en sus discursos; pero se queda para los arrivistas, ansiosos de atraer la atención con cosas nuevas.

Otras veces es que dicen lo que saben, y que no saben más.

Al fin, Roosevelt sube á la cátedra; coge el vaso, bebe agua como una locomotora—¡los ardores del Sahara!—y empieza á leer. No tiene mala voz, pero con los continuos viajes y discursos ha contraído una ronquera crónica, como nuestros candidatos, y sobre todo, al principio apenas se le entiende.

La actitud de Roosevelt aquí no es la misma que en París; no viene pegando, sino, adulando.

La primera adulación es para el Kaiser, haciendo una síntesis de la historia de Alemania desde el Imperio romano de Occidente hasta el advenimiento de la gran Casa de los Hohenzollern. Esto no será muy científico, pero como recurso para captarse simpatías, es práctico.

La segunda es para Alemania misma, diciendo que en el movimiento de la cultura, Alemania va al frente como el más adelantado de los pueblos; diciendo que una parte de la sangre de su pueblo es sangre alemana, y en fin, que él mismo procede de la baja Alemania, por

sus antepasados. Lo mismo que en las elecciones; el primer saludo para el cacique, el segundo para la localidad, procurando buscar algún parentesco con el distrito. Nadie se resigna á ser cuñero. Después entra en su tema, haciendo un simulacro de historia de la civilización, desde cuando el hombre era parecido á los animales hasta tiempos presentes. La aparición de la cultura tuvo lugar en la Mesopotamia y en el valle del Nilo, ha unos seis ó ocho mil años. En esto de la Prehistoria, que es el mentir de las estrellas, no hay que ser minuciosos, como en las liquidaciones con el Banco; aquí, dos mil unidades más ó menos no importan.

Como se ve, el orador acepta el relato bíblico, en cuanto al lugar, y la hipótesis de Darwin, en cuanto al origen del hombre. De estos *péleméle* está lleno el discurso. Estos americanos se han formado así, leyendo de todo, como nuestros chicos del Ateneo, y creen que la ciencia es un agregado de conocimientos, cuanto mayor mejor, mas bien que la profesión orgánica y razonada de un con junto armónico de ideas.

Después vienen los judíos, pueblo débil, cuya misión era legar al mundo una religión que había de influir tan poderosamente en el movimiento de la cultura. Después, Grecia y Roma, que pasan juntas por el cinematógrafo del orador, como las hermanas siamesas.

Viene luego la Edad Media con la vejez de los Estados, y al mismo tiempo el engrandecimiento del Islam fuera de Europa. ¿España no es Europa?

La civilización moderna

El movimiento moderno de la civilización empieza con el de invención de la imprenta y de la navegación marítima, que condujo al descubrimiento de América. Eran los días de Fernando el Católico y de Juan el Malo.

Roosevelt ovida que Fernando el Católico, á cuyo pesar se hizo el descubrimiento, nunca simpatizó ni con Colón ni con la idea. La característica de la civilización moderna á diferencia de la antigua—parece deducirse, es su *tendencia á la comunicación con los pueblos extranjeros, su tendencia á la difusión*. Es decir, que no es exotérica. ¿Pero no hizo lo mismo Roma en las provincias? ¿Hay todo hombre que en alguna parte del mundo gue á un pueblo, debe mirar más allá de los límites de su propio país. Tampoco es nueva la idea, pero conviene repetirla en España.

Después, el orador entra á hablar de la fácil materia de los descubrimientos científicos: el vapor y la electricidad, que han hecho una revolución en la industria; el dominio de las fuerzas de la Naturaleza, y otras novedades por el estilo.

Pero «en este movimiento hay muchos signos que indican males»—continúa Roosevelt.—En las reseñas de los periódicos han marcado estas palabras con doble tinta. Esta es la novedad fundamental. Pues casi nada se ha escrito sobre los peligros y los daños de la civilización moderna desde las condenaciones del Syllabus hasta las del anarquista Carpenter, que la estudia como una enfermedad. (*Civilization etis Causas and Remedios*, London 1902).

Uno de estos males es la máquina, causa de catástrofes y de ruina. Pero esto también lo habla dicho Paul Piki: «El progreso del industrialismo es el progreso de los peligros para el obrero». Todo el resto del discurso, conferencia ó lección es otro conjunto de vulgaridades sobre el consabido concepto de la civilización, como acervo de las virtudes individuales—que todos sean buenos esposos, buenas madres, etc.—sobre las relaciones entre la riqueza y la política, viniendo á decir que los políticos de hoy no se hacen ricos, como los próceres romanos, porque la carrera política cuesta más que produce.

Pondera la civilización moderna, por haber fundado sobre la libertad de pensamiento toda la actividad del espíritu, y dice más adelante que nunca tanto como hoy ha sido necesario un alto espíritu religioso.

En fin, ante el problema del posible desquiciamiento de la civilización moderna, como se hundió la antigua, se declara optimista, volviendo á la tesis de la universidad, y termina como los cuentos de Navidad, diciendo «muchas felicidades» para Alemania.

El contestó el profesor Rothe, diciendo que era «un democrata de buenas armas», y en seguida le promovieron doctor, y á continuación cantó el coro académico. Hay que confesar que estuvieron bien los estudiantes; pero la verdad es que el único bueno que hacen Roosevelt se mostró muy complacido de ellos; pero si llega á saber que no estudian una palabra, que se emborrachan dos veces á la semana, por lo menos, y que no la ojeramos ninguna. ¿Quieren ustedes un ejemplo de esta desdichada literatura *perrinpalaciega*? Allí va un cantable:

Chiquirri, chiquirri, chiquirri,
que sombrero que *tú la gachi*;
chacarrá, chacarrá, chacarrá,
con el ala siempre levanta.

¡Así da gusto versificar! Preguntaron cierta vez á un ingenioso poeta:

—¿Hay algún consonante á fraile?—
Y contestó:—Hayle.—Los señores Perrin y Palacios hubieran contestado:—
Chacarralle—¡Y quedaba vencida la dificultad, sin necesidad de devanarse los sesos!

¿Otro botón de muestra? Pues allá va la segunda joya:

¡Ay! ¡Ay!
Dame, nene, nene, nene,
¡ay! venenito, venenito.
—Ole los buenos cantaores!
—¡Viva la gracia!
—¡Ole los ruseñores!

ción al teatro no tiene comparación, por lo grande, con la de otro pueblo alguno. En París por ejemplo la población flotante y la colonia extranjera son las que principalmente sostienen el arte dramático. En Madrid, no. Los teatros madrileños viven del público madrileño casi exclusivamente. Sin embargo, son muchos y van en constante aumento y todos están llenos simultáneamente, á poco que gusten las obras anunciadas en el cartel. Cierzo que, á veces, se ve solitaria la sala del mejor teatro durante la temporada entera; pero ello se debe á torpezas del empresario ó descuerdos de los autores. Apenas llega un buen éxito, cuando el público docilmente al reclamo. Cuando los buenos éxitos de diversos teatros coinciden, hay gente para todos. En Madrid llegaron á funcionar muy recientemente 23 escenarios al mismo tiempo.

Toda esta animación es puramente invernal. Durante el verano los madrileños no tienen donde ir. La temporada teatral es brillante y fecunda, pero brevísima, y vamos acercándonos al verano. Apolo y Lara estrenan ya de tarde en tarde. La Princesa y el Español están cerrados. Eslava no tardará en cerrar. La vida escénica, á fin de primavera, languidece. Y como si nuestro público estuviera profundamente convencido de que eso del teatro es cosa de invierno, al aproximarse el estío abre las llaves de la benevolencia. Esta benevolencia se ha anticipado ahora, con ocasión de *El país de las hadas*, revista que el antiguo Lírico (hoy Gran Teatro, nombre modesto) acaba de estrenar.

Otra de verano es *El país de las hadas* y veránicamente la visten las tiplés. Lástima de una de ellas, sin otro ropaje que las mallas y envuelta en tenue gasa como un mosquetero. No es traje, ciertamente, para escenario sin calefacción. ¿Por qué *El país de las hadas* se llama así? Los señores Perrin y Palacios, autores de esta ferocidad escénica, no nos la explican, ni ellos mismos deben estar muy seguros. Era un *hada*, según los diccionarios, un ser fantástico que se representaba bajo la forma de mujer y al cual se atribuía poder mágico y el don de adivinar el futuro. Según los señores Perrin y Palacios, el concepto es otro: *hadas son las tiplés legítimas de ropa que bailan el tango, el garrotín, la machicha y el cake-walk*. ¿Por qué los bailan? Porque les viene en ganas. Para los señores Perrin y Palacios, el *cake-walk*, la machicha y el garrotín constituyen el *palacio da la alegría*. ¡Buena está la alegría y bueno está el palacio, si es todo lo que ofrecen.

Se trata de un viejo verde que intenta alegrar á su costeador don Primitivo. A fin de cuentas, don Primitivo no se alegra, y en ello demuestra cierto buen sentido que un *cake-walk* y tanguito, con cuatro telones de Muriel, no son lo bastante para satisfacer á un espectador inteligente, cuanto no van acompañados de gracia y viveza en el diálogo, de lógica é ingenio en el asunto, de verdadero talento cómico y de ingenua alegría. Obras como *El país de las hadas*, y algo mejores, todo ciudadano puede improvisar diez ó doce cada mañana al levantarse, como encuentre un empresario dispuesto á gastar dinero en la visusidad escénica del engendro misero.

Y no es lo peor tanto *cake-walk* y tanta machicha y tanto garrotín, con tenernos ya hartos. Lo más grave es que las bailarinas cantan, y la música la hemos oído mil veces y la letra valiera más que no la ojeramos ninguna. ¿Quieren ustedes un ejemplo de esta desdichada literatura *perrinpalaciega*? Allí va un cantable:

Chiquirri, chiquirri, chiquirri,
que sombrero que *tú la gachi*;
chacarrá, chacarrá, chacarrá,
con el ala siempre levanta.

¡Así da gusto versificar! Preguntaron cierta vez á un ingenioso poeta:

—¿Hay algún consonante á fraile?—
Y contestó:—Hayle.—Los señores Perrin y Palacios hubieran contestado:—
Chacarralle—¡Y quedaba vencida la dificultad, sin necesidad de devanarse los sesos!

¿Otro botón de muestra? Pues allá va la segunda joya:

¡Ay! ¡Ay!
Dame, nene, nene, nene,
¡ay! venenito, venenito.
—Ole los buenos cantaores!
—¡Viva la gracia!
—¡Ole los ruseñores!



LA NIÑA
Catalina Coll Bonnín
HA SUBIDO AL CIELO

Sus desconsolados padres Don José Coll y Doña María Bonnín, al participar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver á su última morada cuyo acto tendrá efecto á las siete de la tarde de hoy.

Casa mortuoria: San Miguel, 1, 1.^o

No se invita particularmente.

Los señores Perrin y Palacios, transformados en poetas modernistas! ¿Quién lo sospechará?

¡Bienvenidos sean, si ustedes quieren, los demudados de las tiplés y los telones de Muriel! Pero sean bien venidos... si vienen solos. ¡Con lluvia de rípios y equívocos para ruborizar á los barrenderos, no en más días!

El teatro Martín necesitaba darnos también alguna novedad, y los autores de la casa han pensado que, para novedades... la machicha y el garrotín consabidos. Con esto, con resucitar al *Caballero de Gracia* y con imitar el antiguo ejemplo del inolvidable Felipe Pérez zarzuelando el proyecto de la Gran Vía (cátedra de una revista del género chico).

Para el libro se han reunido estos tres ingenios: el señor Linares Bacerra, el señor Polo y el señor Burgos. La música es del maestro Candela... y creo que de algunos más.

No faltan en *A ver si va á poder ser* (título que no baila por el buen gusto) algunos aislados resgos de ingenio. Tal vez los mismos autores tienen alicentos para mucho más. Del señor Linares Bacerra, por ejemplo, conozco algo mejor.

Por esta vez lo esencial era que en Martín, como en el Gran Teatro, no faltaran la machicha y el garrotín, esas dos tristes muestras de nuestra ordinariaz ambiente.

A todo hay quien gane. *A ver si va á poder ser* y *El país de las hadas* son algo así como *Fausto* y *Hamlet*, si se les compara con *El fin del mundo*, otra zarzuelita que está haciendo furor en Novedades con su correspondiente machicha y su garrotín correspondiente. El alarde artístico de los señores Paradas y Jiménez está en que aquí, en *El fin del Mundo*, no baila el garrotín un típle, sino un coro de frailes. Y por si aún fuera poca chabacanería, sale después un cómico bastante malo á cantar un *couplet*, y otro, y otros veinte, á poco que se le claque la alpanda, con juegos de palabras de lo más desvergonzado y menos ingenioso que ustedes puedan imaginar.

—¡Gracias á Dios!—exclama una señora á mi lado, sin poder contenerse, cuando se retiraba el coplero.

—¿Aquí á una señora, que es un verdadero crítico de teatros—me dijo. Y luego pasamos al género... fino. *El Criso de la Luz* es una tradición toledana, que don Pablo Cases ha adoptado á la escena. Moros y cristianos; un bufón, que parece arrancado de la corte de los Valois; una señora que no sabemos quién es y de quién se enamora todo el mundo; un Rey, que entra por la ventana á ver; á la dama de sus pensamientos; una Reina que antes fue mora y que le da una puñalada en el corazón á la dama de los pensamientos del Rey. Y, entre tantos horrores desfilase la leyenda fugitivamente.

Y aquí de mí incertidumbre. ¿Qué será preferible? ¿Estas tragedias disparatadas y presuntuosas ó que bailen los frailes el garrotín?

De las revistas vistosas, con libertad de enseñanza á todo trapo de decoración, hemos pasado al reinado del puñal. Esa Reina que mata no constituye el único crimen de nuestros escenarios en estos días. El Salón Nacional, que fluctúa entre el teatro de ideas y el Gran Guñifol, ha estrenado su dramón también. Los crímenes de Novedades y del Salón Nacional alternan con los tangos del Gran Teatro y de Martín.

Pedro Mata, con su ingenioso dramita *En la boca del lobo*, inició esta senda granguñifolesca. Federico Reparaz la ha seguido ahora, aunque no con obra original, ni con tan resueltamente buena fortuna.

La venganza del marido, drama inspirado en un cuento que publicó el *Journal*, dió muchos llenos al Grand Guignol y se ha representado en Inglaterra, en Italia, en que sé yo cuantos sitios, siempre con aplauso. En Madrid, como queda dicho, el triunfo ha sido relativo.

La presencia de un malhechor en escena siempre es imponente, ya sea un ladrón elegante á lo *Raffles* y á lo *Arsenio Lupin*, ya un repugnante *apache*, como el de *Lui* y el de *Au telephone*, y el de *La main* y el de *En la boca del lobo*.

A esta segunda categoría pertenece el criminal á quien «hemos tenido el gusto» de ser presentado por Federico Reparaz.

Citaré los nombres de los actores, porque no recuerdo como se llaman los personajes del drama. La señorita Acosta está casada con el señor Piquer. El señor Llopis está, sin embargo, en relaciones con la señorita Acosta (con la aristocrática dama que ella representa en la obra, claro es). Pero el señor Llopis no quiere engañar al señor Piquer porque éste, para salvarle de una deuda de honor, acaba de entregarle 20 mil francos, que aún lleva en el bolsillo.

Oyese ruido de pasos que se acercan. «¡Es el marido!» Y el amante huye por la ventana. Pero no, era el marido, sino el *apache*, que asesina á la dama.

Al saltar el amante por el balcón, los guardias le detienen. El esposo, que ha perdido el tren y vuelve á su casa, le encuentra en poder de los agentes de la autoridad.

—¿Qué hacía usted en mi hogar?—
—Luego hablaremos de eso. Ante todo, vamos allá ¡Un hombre entró! ¡Algo ha sucedido!

Y llegan al cadáver. El criminal ¡ha visto los guardias y ha emprendido la fuga sin robar.

—¿Quién es el asesino?—
El marido toma dura venganza, acusando al amante Y como éste lleva en el bolsillo un sobre con las iniciales del marido y el sobre contiene los 20 mil francos... Suicidio y telón.

Como ustedes ven, ¡hay más que suficiente para tenernos con el alma en un hilo.

Y, como también pueden ustedes ver, hay más de Bouchardy que de Sófoeles...

CARAMANCHEL.

PALMA

Hace un par de días, que el mozo de la C. de los Ferrocarriles de Mallorca Nicolás Avivar, encontró en uno de los coches una agenda con 18 mil pesetas en talones de depósito y 2.000 en billetes del Banco de España, las cuales puso con toda urgencia en manos del señor Sub-jefe de movimiento, presentándose horas después á recoger lo extraviado el médico de Porreres don Miguel Mulet, negándose el mozo á recibir unas pesetas de gratificación que le ofrecía el señor Mulet al notar que se hallaba intacta la cantidad extraviada.

Enterado del hecho el señor Director lo puso en conocimiento de la Junta Administrativa, la que acordó haber visto con suma complacencia y agrado la conducta del expresado mozo, consignarlo en su hoja de servicio y gratificarle con cincuenta pesetas, habiendo aumentado esta suma con diez pesetas los jefes de servicio para de este modo testimoniarle la satisfacción que les ha producido el acto de honradez del expresado mozo.

El oficio en que se le dá traslado de estos acuerdos ha sido comunicado á todo el personal para que sirva de estímulo y de ejemplo.

Se halla vacante la plaza de Secretario Municipal de la villa de Selva. Los aspirantes á la misma deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de aquel Ayuntamiento dentro el plazo de 20 días.

En la Secretaría de los Ayuntamientos de Alayor y La Puebla se hallan expuestos al público á efectos de reclamación los respectivos apéndices al amillaramiento correspondientes al año actual.

El Juez de instrucción del distrito de la Lonja cita, llama y emplaza á Manuel Ros Riera para que en el plazo de 5 días se presente en dicho Juzgado á declarar en causa sobre contrabando.

Ayer tarde fondó en el puesto de costumbre el cañonero *Nueva España*, procedente de hacer un crucero por las costas.

El día 28 del actual á las 10 tendrá

Lecciones y Comentarios

Un casado sin saberlo

El comisario de delegaciones judiciales de París M. Berthelot ha sido encargado de instruir una información á consecuencia de la denuncia presentada por una joven que ha sido víctima de los engaños de un aventurero.

Los hechos en que se basa la denuncia son los siguientes:

Hacia fines del año 1900, la señorita Renaud, empleada en un almacén de novedades de París, trabó conocimiento con un buen mozo que decía llamarse Charlot y prestaba servicios de intérprete en la Exposición Universal.

El chispeo amoroso se produjo en seguida y á los pocos meses los dos tórtolos unían para siempre su suerte ante el alcalde de un distrito de París.

La feliz pareja se embarcó en seguida con rumbo á las colonias, donde pensaba encontrar fortuna. La joven esposa estableció en Indo-China un taller de confección, dándole su industria satisfactorios resultados desde el primer momento.

Todo hubiera marchado á pedir de boca si el marido no hubiese demostrado desde suida efición á los néctares espirituosos. Esta debilidad, á la que no ponía ningún empeño en sustraerse, le hacía ver doble con frecuencia alarmante.

La embriaguez acabó por constituir su estado habitual, acompañada, claro es, de la holganza, la iracundia y otras no menos loables virtudes.

Los zafiarranchos y las trapatistas conyugales comenzaron, naturalmente, á sucederse en el taller de confecciones.

Un día sobrevino la gran más formidable de la serie, y el haragán del marido con ciujo por decir á su cara mitad con inaudito desparpajo:

—¿Sabes lo que te digo? Que tú te has casado con M. Charlot y te vas ahora mismo á buscarle. Yo no soy ni siquiera pariente de ese buen sujeto. Yo soy un desertor y me casé contigo con papeles falsos, que procuró uno de los testigos. Conque, ¡vá la calle inmediatamente, señora Charlot! Esta casa es mía, y no tiene usted derecho á seguir en ella.

Le infeliz modista, aterrada por la actitud de aquel salvaje, que la había burlado infamemente, huyó de la casa devorando sus lágrimas.

LECHE CONDENSADA FABRICACION MALLORQUINA
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR. - Precios: Caja de 48 potes a 32 ptas. - Pote suelto a 0.75 ptas.
MANTECA DE VACA fabricación esmerada a 3.75 ptas. Kg.
QUESO DOBLE NATA A 3.75 PESETAS EL KG.

lugar en el Hospital Militar de esta Plaza el reconocimiento definitivo de los individuos de la clase de tropa propuestos para la declaración de inutilidad.

La guardia civil del puesto de Santanyá de cuenta de haber puesto a disposición del Juez municipal de la misma un hurón y unas redes que unos cazadores furtivos dejaron abandonados el divisar desde lejos a dicha fuerza.

El Juez de Instrucción del distrito de la Lorja ha señalado el día 31 del actual para proceder por sorteo al nombramiento de los vocales que bajo su presidencia han de formar la Junta del Jurado de dicho distrito.

El Capitán general firmó el lunes la sentencia del Consejo de guerra celebrado el día 9 del presente mes, contra el soldado del regimiento de Palma Emilio Roig acusado del delito de homicidio contra su hermana.

En ella el Capitán general de conformidad con el Consejo y con el auditor, apreciando el parentesco como atenuante condenaron al Roig a la pena de 6 años y un día de presidio.

Por la Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles ha sido designado para la plaza de alguacil del Juzgado municipal de Felanix, el cabo Antonio Vicens Xamena.

La Gaceta publica la convocatoria de ingreso de la escuela de ayudantes de Obras públicas.

Los aspirantes deberán ser españoles, mayores de 16 años y menores de 30, en la fecha en que principien los exámenes.

La inscripción de matrícula para tomar parte en éstos se verificará desde el 1.º al 15 de agosto próximo en la secretaría de la Escuela de Caminos.

El número de alumnos que se admitirán en la Escuela será de 20.

Por Marineros de la Compañía, Arrendataria, se han apresado en La Dragonera 12 bultos tabaco de contrabando, y por marineros de guerra de la Compañía y Carabineros diez bultos del mismo género en Alcudia.

Anoche se celebró la anunciada reunión para la organización de la Liga de propietarios de fincas urbanas de esta capital; quedando aprobado después de amplia discusión el reglamento porque habrá de registrarse la asociación y acordándose presentar dos ejemplares en el Gobierno civil y tener otro ejemplar a disposición del público, en la calle de San Miguel número 18 piso primero, para que puedan estudiarlo y adherirse a la Liga los propietarios que lo deseen.

El lunes se extravió en la Plaza de Toros, un afiler de oro de corbata, imitando un toro. La persona que lo haya encontrado puede pasar por esta Administración donde se le indicará su dueño, el cual gratificará el hallazgo.

El viernes pasó a Inca para visitar oficialmente las obras del Cuartel en construcción el comandante de Ingenieros don Baltasar Muntaner, especialmente delegado para este servicio. Le acompañaron el diputado provincial don Jaime Armengol, el capitán del regimiento de Inca señor Martí, el arquitecto director de las obras don Guillermo Reynés y el contratista de las mismas don Juan Mir, habiendo quedado todos satisfechos de la marcha de los trabajos.

Esta noche debuta en el Teatro Balaer el notable excéntrico musical Saldac.

Las excursiones de "La Almudaina," Viaje a París

Visita de Marsella.—La Exposición de Bruselas

Para que llegue a conocimiento de todos los excursionistas: el Bellver saldrá el viernes 27 DEL ACTUAL A LAS OCHO DE LA MAÑANA.

A los que no han canjeado aún sus vales, les advertimos que hasta las seis de la tarde de hoy podrán efectuarlo.

Hoy será trasladado desde los almacenes de música del señor Balaguer a bordo del Bellver, un piano que será instalado en el hermoso comedor del buque para recreo de los excursionistas.

Andiencia Causa por robo

A las diez y media de la mañana de ayer se reunió el Tribunal de Derecho para ver y fallar en juicio oral y público la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Jaime y Luis Gras acusados del delito de robo.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal Iludergarín. Los procesados estuvieron defendidos por el Abogado don Pedro Alomar.

Los procesados eran dos niños el mayor de 12 años a quienes se acusaba de haber sustraído unas herramientas de una casa de Campo del caserío de Génova.

Ambos procesados se confesaron autores del hecho alegando empuje la defensa que habían obrado sin discernimiento.

Después de la declaración del propietario de la casa robada el Sr. Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación en cuanto al Luis manteniéndola en cuanto al Jaime.

Después de los informes hechos por el Fiscal y la Defensa en apoyo de sus conclusiones el Tribunal del Jurado dictó veredicto en el sentido de declarar irresponsable al procesado Jaime por no tener discernimiento.

En su consecuencia el Tribunal de derecho dictó sentencia absolutoria declarando las costas de oficio.

Función benéfica en el Principal para las Asiladas del Temple

A la suma total de la suscripción de pesetas 1931, tenemos que añadir 25 pesetas que don Bernardo Amer, ha tenido a bien hacerse hoy suscribir. Ascende por tanto la suscripción a pesetas 1956.

Ingresos y gastos de la función que a beneficio de las Asiladas del Temple se dió en el Teatro Principal de esta ciudad el día 19 del corriente.

Ingresos Ingresado en taquilla según nota de Miguel Coll, contador taquillero del teatro, 2.119,90 ptas.

Gastos Islaña Marítima su cuenta de viaje Sociedad conciertos «La Wagneriana» 800' »

Gran Hotel su cuenta de alojamiento de «La Wagneriana», carruajes y equipajes. 912' »

Francisco Plá, conserje del teatro, su cuenta, por limpieza, decoración y trabajos en ensayos. 50' »

Lorenzo Lladó su cuenta por servicios de guarderropía. 17'50' »

Monserrate Barrera su cuenta importe del seguro. 13' »

José Benedito, electricista, su cuenta por instalación 6 arcos y 3 arcos lámparas. 31'60' »

Rafael Mas, su cuenta por el servicio del gas. 2' »

Francisco Planas su cuenta por el servicio de agua. 1'50' »

Sociedad de Antores Españoles, derechos propiedad. 30' »

Porteros y acomodadores. 7'75' »

Fijador de carteles y reparto de anuncios. 8' »

Bujías. 1' »

Taquilleros. 12' »

Jardines y Vds. Alemany jornales arreglo teatro. 9'50' »

Amengual y Muntaner su cuenta por impresos para servicio de la suscripción. 10' »

Señor Balaguer su cuenta por acarreo piano y afinación. 15' »

Un cobrador. 5'15' »

Suman los gastos. 1.928 00 »

Asciende lo suscrito a. 1.926' »

Líquido a favor del Temple por esta función. 2.119,90 »

La Excmo. Diputación Provincial donó el importe de los carteles impresos en la Misericordia.

Las plantas que adornaban el escenario y vestíbulo del teatro fueron cedidas sin retribución alguna por la viuda de Alemany.

Los señores Tous y Ribas cedieron el teatro para este acto gratuitamente.

Los señores Amengual y Muntaner rebajaron en un 50 por 100 su cuenta de impresos.

El señor Balaguer cedió también el piano para ensayos y función.

La Sociedad del Gas dió el fluido gratis para los ensayos y la noche de la fiesta.

La Compañía de Electricidad ha cedido también gratis el fluido para ensayos y la noche de la función.

Gracias mil a todos, suscriptores y donantes, en nombre de las pobres niñas del Temple y en especial de la Comisión que ha visto tan bien secundados sus esfuerzos.

El Presidente-Tesorero, Lucio García-Leal y Sanchez.

En la calle de Ribera, 34, están a disposición del público los comprobantes de esta función.

Una niña arrollada por un carro

Comunican de La Puebla que en las primeras horas de la tarde de anteaer estaba jugando en mitad de la calle frente a su domicilio, la niña Juana Mascaró Pons, de 2 años de edad, cuando acertó a pasar un carro cuyo conductor no pudo ver a la referida niña la que fué arrollada por

aque, pasándole una de las ruedas por encima del muslo izquierdo fracturándoselo.

Recogida la niña fué curada por el médico titular.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las oportunas diligencias.

El conductor llamado Sebastián Crespi, fué puesto a disposición del Juzgado.

Precedían el coche mortuorio los asilados de las Hermanitas de los pobres, las asiladas del Temple y Miñonas, y el Clero Parroquial de San Nicolás con cruz alzada.

Del ferreo pendían varias cintas que eran llevadas por representantes de las distintas sociedades a las que pertenecía el finado.

Se destacaban también algunas coronas. El acto del entierro fué una verdadera demostración de las simpatías y aprecio en que era tenido el finado.

En las calles de tránsito se habían reunido gran número de curiosos.

Con verdadero sentimiento nos enteramos de que ha fallecido la preciosa niña Catalina Coll Bonnin, hija única de nuestro amigo don José Coll.

Su muerte ha hundido a éste y a su esposa doña María en la más profunda desesperación y triste soledad.

Al lamentar tan sensible pérdida, deseamos que la resignación cristiana venga a mitigar el gran dolor que traspaasa su corazón.

Notas municipales

Ayer a las doce y media se reunió la Comisión de Obras del Ayuntamiento aprobando varios permisos para obras particulares y algunas cuentas.

Para hoy a las doce y media se halla convocada la Comisión de Hacienda para resolver algunos asuntos de su competencia.

También se halla convocada para las seis de la tarde la Comisión de Gobierno y Policía.

El Sr. Alcalde ha publicado el siguiente edicto: «Aprobado por el Ayuntamiento en sesión de hoy, un presupuesto extraordinario para el vigente año 1910, se anuncia al público que estará de manifiesto en esta Secretaría a efectos de reclamación, por espacio de quince días, a contar desde la publicación de este anuncio en el B. O.»

El cometa de Halley

Escribe Comas Solá en La Vanguardia de Barcelona: Conforme había anunciado, el cometa de Halley, después de cruzar el disco del Sol, ha pasado a ser astro de la tarde. Hoy, día 21, desde el Observatorio Fabra, a pesar de las nieblas que envolvían casi completamente la sierra del Tibidabo, el cometa ha sido perceptible, por instantes, a simple vista, hacia las 20 h. 30 m., ostentando una extensa cola, indudablemente muy acortada por la claridad lunar y por el enturbamiento de la atmósfera. El brillo total de la cabeza sobrepasa la primera magnitud. Las condiciones de visibilidad del cometa mejorarán en los días sucesivos hasta primeros de junio, ya que cada día se retirará la Luna y el cometa se pondrá más tarde.

Para observarlo bien, a simple vista ó con unos gemelos de teatro, es conveniente una atmósfera muy despejada, un sitio poco ó nada afectado por el alumbrado y observar hacia las 21 h., en la dirección de Poniente, a poca altura sobre el horizonte.

Los sabios franceses MM. Deslandres y Berthelot afirman que los temores respecto a la acción del cianógeno, en el caso de que la cola del cometa de Halley hubiese envuelto a la tierra, era completamente infundados.

Según M. Deslandres, las franjas que en los espectros cometarios son atribuidas al cianógeno, pueden producirse independientemente de la presencia de ese compuesto tóxico, y en condiciones eléctricas en que el cianógeno quede destruido.

El espectro puede indicar, en suma, la presencia simultánea en las colas cometarias del carbono y del nitrógeno, no de un modo forzoso la combinación de ambos gases, como con alguna precipitación han inferido algunos químicos.

Los señores Berthelot y Gaudichon recuerdan los efectos químicos de los rayos ultravioleta. En presencia del oxígeno, el cianógeno se quema totalmente, descomponiéndose en nitrógeno y ácido carbónico.

Esa reacción, como otras dependientes de las ionizaciones, es acelerada por la rarefacción. Y siendo las radiaciones ultravioletas emanadas del Sol, en extremo intensas en los límites de la atmósfera, resulta que todo el contenido en las colas cometarias, quedaría quemado en las capas superiores atmosféricas antes de llegar a la superficie de la Tierra.

La festividad del Corpus

Con motivo de ser mañana la festividad del Sr. Corpus Christi, el Excelentísimo Sr. Capitán general del Distrito, se ha servido disponer lo siguiente: 1.º Los Cuerpos de esta guarnición que se citan en el art. siguiente, cubrirán la carrera que ha de seguir la procesión debiendo hallarse en los puestos que se señala a las 18 de dicho día.

2.º El Regimiento de Infantería de Palma núm. 61, con toda la fuerza dis-

REGALO DE POSTALES

En la Fotografía TRUYOL se regalarán 6 postales a todo el que se haga 6 RETRATOS ALBUM PRECIOS NUNCA VISTOS Seis retratos visita clase superior, 10 reales

Optica NORTE-AMERICANA Cristales para todas las anomalías de la visión según receta de los señores Oculistas Cristales Roca y demás clases—COMPOSTURAS No equivocar esta casa ISIDORO LASSALLE HIJO 25 Calle BROSSA ARTICULOS 1.ª CALIDAD PRECIOS REDUCIDOS

ponible formará un batallón que cubrirá la carrera, desde la puerta de la Almudaina de la Santa Iglesia Catedral, siguiendo las calles del Deano, San Roque, Estudio General, Zenglada, San Pedro Nocas y Morey. Una compañía de este Cuerpo con banda y música constituirá el piquete que destacará un cabo y 4 gastadores para la inmediata custodia del Santísimo.

El Escuadrón Cazadores de Mallorca se colocará en línea en la Plaza de Santa Eulalia, apoyando su derecha en la calle de Morey.

La fuerza disponible de la Comandancia de Artillería ocupará las calles de Platería, Bolsería y la de Colón.

Los Zapadores minadores y Telegrafistas de la Comandancia de Ingenieros de Mallorca cubrirán la Plaza de Cort y calle de Palacio hasta la boca calle del Estudio General.

La batería de montaña del Regimiento de Inca seguirá a continuación hasta la puerta principal de la Catedral.

La batería de Artillería montada en columna con los carros a un costado en la Plaza de la Seo y su flanco derecho en la fachada principal de la Catedral, dejando despejada la puerta del Temple.

La batería de montaña, en batería en la calle de la Victoria.

3.º A medida que la procesión rebasa el frente de las tropas de a pie, se replegarán estas sobre el costado conveniente para que resulten concentradas en la forma siguiente, Regimiento de Infantería de Palma en las calles de la Cadena y Plaza de Santa Eulalia, Artillería en la de Colón, Ingenieros y fuerza de Inca en la de Palacio.

Cuando la procesión haya regresado a la Catedral, se retirarán las fuerzas a sus respectivos cuarteles previa la venida del Jefe de la línea.

4.º Mandará la línea el Coronel Gabriel Bernadot Militar Interino don Enrique Carlos Gomez, que tendrá a sus órdenes al Capitán del E. M. del Ejército don Román Oyaga Velez.

5.º El Escuadrón, facilitará dos ordenanzas montadas para el Jefe de la línea y capitán de E. M.

6.º Las fuerzas vestirán de gala y sin mochila.

7.º Todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio de los Cuarteles e Institutos de la guarnición, asistirán a la procesión a las órdenes del Coronel Vice-presidente de la Comisión Mixta de estas islas don Pablo Mas Gelsbert.

8.º La sección del Cuerpo del E. M. del Ejército, Auditor de Guerra, Subintendente y primeros Jefes de Carabineros y Guardia civil se hallarán a las 17'45 a la entrada de las Casas Consistoriales con objeto de esperar a S. E. y acompañarlo durante el paso de la procesión.

9.º Se izara el pabellón nacional en los edificios militares y fuertes de esta Plaza y por la batería de salvos se harán las de ordenanza.

Semana Deportiva Concurso de belleza infantil

Bases del Concurso de Belleza Infantil que el «Círculo de Bellas Artes» organiza para el jueves 30 de junio próximo.

1.º El «Círculo de Bellas Artes» abre un concurso de belleza infantil de niñas y niños de cuatro a diez años a cuyo fin se organiza una exposición previa de retratos en fotografía de los que deseen concurrir al certamen.

2.º Los retratos deberán ser de cuerpo entero y de tamaño conveniente para que el jurado pueda juzgar de la belleza del concursante.

3.º El plazo para la admisión de las fotografías comprenderá desde el día de la fecha al 25 de junio próximo.

4.º Para la concesión de premios será condición indispensable que las niñas y niños premiados asistan al acto de la distribución de aquellos.

5.º Se concederán un 1.º, 2.º y 3.º premio a los niños de cada sexo y diez accésits a distribuir en igual proporción entre los niños y niñas que el jurado designe.

REGALO DE POSTALES

En la Fotografía TRUYOL se regalarán 6 postales a todo el que se haga 6 RETRATOS ALBUM PRECIOS NUNCA VISTOS Seis retratos visita clase superior, 10 reales

Optica NORTE-AMERICANA Cristales para todas las anomalías de la visión según receta de los señores Oculistas Cristales Roca y demás clases—COMPOSTURAS No equivocar esta casa ISIDORO LASSALLE HIJO 25 Calle BROSSA ARTICULOS 1.ª CALIDAD PRECIOS REDUCIDOS

de Bellas Artes» invitará con dicho objeto y cuyos nombres se publicarán oportunamente.

9.º Para la distribución de los premios organizará el «Círculo de Bellas Artes» en el local de la Exposición un baile infantil y un concierto vocal instrumental a cargo de un cuarteto y del «Orfeon Mallorquín».

10. Las fotografías serán remitidas por correo ó a mano junto con el nombre edad y domicilio de los concursantes, al «Círculo de Bellas Artes».

12. Se otorgará al autor de la mejor fotografía un diploma de medalla de oro.

Licenciamiento de tropa

En virtud de la R. O. del Ministro de la Guerra, ayer fueron licenciadas las tropas excedentes de la plantilla aprobada.

En su virtud, se concedió licencia ilimitada 90 reclutas del regimiento de Palma, 71 del regimiento de Inca, 289 de la Comandancia de Artillería, 47 de la de Ingenieros, 13 de Administración Militar, 52 del escuadrón de cazadores de Ibiza, 7 de la brigada de Sanidad y 22 del escuadrón de Mallorca.

Notas del mar

Movimiento de buques en este puerto en el día de ayer: Entradas

Procedente de Barcelona llegó a las siete el vapor correo «Bellver» con numeroso pasaje, carga y valija.

—A las doce y media salió para Ibiza y Alicante el vapor correo «Islaño» embarcando carga y pasaje.

Salidas Para Llorna y Cagliari el vapor Ingles «Nelly».

CULTOS Para mañana

Festividad de Corpus Christi Se celebrará en la Catedral-Basilica: Exposición a las nueve y media, seguidamente se cantará Prima y Tercia, luego Misa Pontifical con sermón por el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Magistral, después Sexta y Nona; por la tarde a las tres los actos de coro, y a las seis la solemne procesión general que recorrerá las calles de costumbre.

Otras funciones En el Centro Eucarístico: A las siete y media, misa de Comunión general; a las diez exposición del Santísimo Sacramento, Oficio solemne con sermón y vela todo el día; al anochecer conclusión de la novena.

En San Felipe Neri, por la tarde a las tres y media se cantarán solemnes Vísperas, con exposición del Santísimo Sacramento y seguidamente Completas, Matines y Laudes en preparación a la fiesta del Santo Fundador trasladada con el rezo y misa al día siguiente, en virtud de especial concesión de la S. C. de Ritos por haber ocurrido en éste la del Santísimo Corpus Christi; al anochecer se dará principio a la solemne novena del Sagrado Corazón de Jesús, reservándose después S. D. M.

En San Nicolás, después de los Divinos Oficios, se hará la novena del Sagrado Corazón con exposición y misa.

En la Capilla interior del Convento de María Reparadora a las ocho, misa con plática por el M. I. señor don Mateo Rotger para la corte del Niño Jesús, con imposición de medallas. Todas las señoras que deseen pueden asistir.

En la Iglesia del Terreno, al anochecer, empezará la novena al Sagrado Corazón, con exposición del Santísimo, y continuará en la misma forma cada día.

En las Capuchinas, por la tarde a las siete y media, novena del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y sermón por el R. P. Doroteo de Barcelona, capuchino.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime.

Santorial Hoy.—Santa Magdalena de Pazzi y San Gregorio. Mañana.—La Festividad del SS. Corpus Christi; santos Felipe Neri, fundador y Eleuterio. Procesión general PARA VIAJES: Cubre-polvos 7/50 pesetas, trajes a 7, mantas a 10 Can Biña, Sindicato, 31.

TELEGRAMAS

LA BOMBA DE MADRID

Madrid 24 a la 1

Como estaba confeccionada la bomba Estaba cargada con pólvora—Pocos desperfectos

Se conocen detalles de la bomba que explotó anoche en la calle Mayor.

Parece que dicho explosivo no era una bomba de dinamita, sino que estaba cargada con multitud de balines de los que se emplean en el tiro de pichón.

En las inmediaciones del sitio donde ocurrió la explosión, se han encontrado muchos balines de los que estaba cargada la bomba.

La detonación que produjo la bomba al explotar fué enorme; fué oída desde muy lejos del sitio en donde tuvo lugar la explosión.

En el caso de que la bomba hubiese estado cargada con dinamita, hubiese volado el monumento erigido a la memoria de las víctimas que perecieron a consecuencia de la explosión de la bomba que colocó Morral.

Se ha observado que la bomba no ha ocasionado desperfecto alguno.

Una contusión sin importancia

En el momento de explotar la bomba, pasaba por las inmediaciones del sitio de la explosión, el Doctor Guirau el cual recibió una contusión en un pié.

La contusión carece de importancia.

La indumentaria del suicida

El suicida, á quien se supone autor de la colocación de la bomba, llevaba en una bota unas tijeras y en la otra una navaja abierta. Se cree para tener siempre á mano un medio para defenderse ó para eliminarse.

Se ha observado que no llevaba marca alguna en las ropas para evitar sin duda ser reconocido.

Se ha advertido una raspadura en la etiqueta del nombre del fabricante del sombrero hasta este punto había llevado su precaución para borrar toda pista.

Madrid 24 a las 2

Detalles del vestido y figura del suicida

El criminal suicida llevaba puesta una camisa blanca nueva sin almidón.

Su figura es parecida á la de los asturianos.

Tiene los pómulos abultados y la frente ancha.

Autoridades á ver el cadáver

El Ministro de Gobernación señor Merino, el jefe superior de Policía señor Mendez Alamis, y otras autoridades, estuvieron en la casa de socorro del distrito de Palacio para ver el cadáver del suicida.

El suicida iba bien armado

El suicida criminal llevaba dos pistolas sistema Albm.

Con una de ellas se disparó los dos tiros que le ocasionaron la muerte.

Como estaba confeccionada y cargada la bomba

La bomba que explotó estaba encerrada en una caja, la cual estaba aborrotada de alambres.

Se componía el explosivo de cuatro tubos cargados de balines.

Solo estalló un tubo—Heridas del criminal

Se ha comprobado que solo estalló un tubo de los cuatro de que se componía la bomba.

De estallar los cuatro los efectos hubieran sido más terribles.

Al explotar ésta, el líquido que contenía desolló la mano y el muslo derecho del criminal.

El criminal llevaba gafas negras

Un hombre ha declarado que vio pasar al criminal antes de ocurrir la explosión por el viaducto.

En aquellos momentos el criminal llevaba gafas negras.

El guardia hirió al criminal

En el instante de ocurrir la explosión, el guardia que descubrió al criminal, iba á tomar el tranvía, pero como vio que dicho sujeto rehúsa su presencia, éste se detuvo y vió como el criminal dejaba el maletín que llevaba en la mano.

El guardia persiguió al criminal y le dió un machetazo, produciéndole una herida en la región occipital.

Regalo de 1000 pesetas

El Duque de Tovar ha premiado los servicios del guardia que descubrió al criminal regalándole mil pesetas.

La corbata y las botas del criminal El criminal llevaba corbata de color y las botas negras.

Estas las había comprado en un establecimiento situado en la calle de Atocha número 97, hace unos dos meses, según ha declarado el dueño de dicha zapatería.

Madrid 24 a las 13'30

El suicida era un anarquista italiano.—Vida que hacía en Madrid

El Presidente del Consejo señor Canalejas, nos ha manifestado á los periodistas, que ha sido identificado el cadáver del criminal que anoche colocó una bomba en la calle Mayor.

Se llama José Caregia Tozelli, de 27 años, soltero, italiano, aunque él decía catalán.

Dicho sujeto procedía de Barcelona de donde llegó el 17 de Enero último.

Primeramente se hospedó en la calle de Atocha número 80 y se trasladó en Marzo á la calle del Horno de la Mata.

Vivía con desahogo, tenía dinero y lo gastaba con largueza.

Tenía el carácter exaltado y se cree que estaba algo perturbado.

Ayer estuvo en una peluquería llevando el maletín, se le hizo el servicio y después rogó le permitieran dejar el maletín para después pasar á recogerlo.

Como se verificó la identificación.—El cadáver tenía varios perdigones.—Enfermedad del criminal.

La identificación del cadáver de Caregia se debe á un estudiante llamado Luis González Escudero que vivió con el criminal en la calle de Atocha.

El cadáver del anarquista tiene varias perdigonadas en la pierna derecha.

Se ha comprobado que dicho sujeto estuvo hace tres meses en la clínica de San Carlos, en donde el doctor Vallcorba le colocó un vendaje en la joboba, desapareciendo sin terminar la cura aprovechando la ocasión de distanciarse el enfermero.

El barbero que le afeitó ayer también ha reconocido el cadáver, manifestando que dicho sujeto dejó el maletín entre dos sillones mientras le afeitaban.

También han reconocido el cadáver varios estudiantes que vivieron con el Caregia en la calle de Atocha donde se hospedó poco tiempo después de haber llegado á Madrid.

Se supone que tiene cóplices

Al anarquista se le vió en la Plaza de la Armería, pero no llevaba el maletín, lo cual revela que dicho criminal tiene cóplices.

Un médico reconoce el cadáver del anarquista.

El cadáver del anarquista ha sido reconocido por el médico del Hospital, en cuya clínica estuvo hace tiempo enfermo, saliendo al ser dado de alta para su domicilio que lo tenía en la calle de Atocha número 80, en cuya casa habitó hasta el 19 de Marzo, trasladándose á la calle del Horno de la Mata número 5, en cuya casa vivió hasta el día 10 de Mayo, cuando á parar finalmente á su domicilio actual, calle de Jacometrezo número 25, en casa de Isabel (a) Lili, conocida mujer de mala vida.

Parece que el terrorista salió ayer por la mañana de dicha casa sin que se notase que llevara nada en la mano, habiendo dejado el baul y la maleta cerrados, con una dirección para una hermana suya que vive en Buenos Aires.

También se han encontrado varios libros contra el matrimonio.

Registro en la habitación de Caregia.—Objetos encontrados

Madrid 24 a la 24.

El Fiscal con la policía practicó un registro en la alcoba que habitaba Caregia, la que tiene el aspecto de una casa pobre, con una cama, un lavado y una mesilla con varios libros y una palmaria.

Dentro un libro se encontró un tapon del Banco Español, un papel con las señas de varias casas de banca de Barcelona y un sobre dirigido á María Tozelli, Buenos Aires, la que debe ser su madre.

Se ha encontrado también una caja con vasolina, otra con tintura negra y otra con algodón é hilos teñidos, un paquete de polvos sospechosos, varias botellas vacías y una con bencina.

Registrado el baul se encontraron varias camisas y ropa blanca y en el

fondo unas almohadas de plumas es-tendidas que cubrían dos cajas de hierro iguales á la que explotó ayer, atadas con fuertes alambres, dos tubos de hojalata iguales á las bombas explotadas últimamente en Barcelona, dos botes de plomo, dos tubos llenos de pólvora, varios cartuchos cargados y una licencia de caza extendida á su nombre.

El Juez ha recogido otros papeles y objetos.

Las puertas del cuartos han sido selladas.

POLÍTICA

Madrid 24 a las 18

Firma de un decreto

El ministro de Hacienda señor Cobian ha sometido á la firma del Rey un decreto importante.

Exámen de actas

En breve comenzarán en el Tribunal Supremo el exámen de las actas graves de diputados, que han sido enviadas á tan alto Tribunal para su resolución.

COTIZACIONES

Madrid 24 a las 18'00

| | |
|-------------------------------|--------|
| Interior contado | 86'50 |
| Interior fin de mes | 86'55 |
| Amortizable, 5 pgs | 101'55 |
| Amortizable nuevo | 94'10 |
| Banco de España | 462'00 |
| Compañía Tabacalera | 380'50 |
| Francos | 6'86 |
| Libras | 27'02 |
| Exterior | 96'72 |

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 24 a la 1

El Rey satisfecho.—De paseo

Don Alfonso se muestra satisfecho del estado de la Reina Victoria.

Después de despachar con el señor Canalejas marchó á paseo acompañado del Conde de San Ramón, en automóvil, llegando hasta más allá del Pardo.

Un telegrama de la Infanta Isabel S. M. el Rey ha recibido hoy el siguiente telegrama de Buenos Aires:

«La revista naval ha resultado preciosa. La bandera de España ondeó en los topes de todos los barcos. Yo he gozado mucho y he pensado mucho en ti. Te abraza tu tía Isabel».

Función de Gala.—La Infanta ovacionada.—Manifestación

Un despacho de Buenos Aires dice que la función de gala celebrada en el «Teatro Colon» ha resultado soberbia.

La Infanta Isabel fué ovacionada á la entrada y salida del Teatro.

Después se verificó una manifestación española ante la casa de la Infanta la que ha resultado solemne concurriendo más de mil personas de todas las provincias oyendose frases conmovedoras.

La Infanta Isabel estaba emocionada.

Se tocó la «Marcha Real» y el «Himno Argentino» oyendoles el público descubierto.

Ha reinado el mayor orden no ocurriendo la menor desgracia.

Banquete en honor á los periodistas extranjeros

Otro despacho de la Argentina da cuenta de que la Cámara Española ha obsequiado con un banquete á los periodistas extranjeros.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

La Infanta deja de asistir á un baile.—Oyendo misa

A causa de la desgracia de la Reina Victoria la Infanta doña Isabel dejó de asistir al baile dado en la Legación yanqui.

La Infanta oyó misa en la Catedral.

Inauguración de un monumento.—Manifestación socialista

Un despacho de París da cuenta de que se ha inaugurado el monumento á la Comune.

Los socialistas organizaron una manifestación asistiendo unas tres mil personas.

Llevaron coronas monumentales. El monumento consiste en una columna en la que se han grabado los nombres de las víctimas.

Se cantó el Himno Internacional. Al regresar los manifestantes pretendieron desplegar unas banderas rojas, impidiéndolo la policía.

Se dieron varias cargas resultando gran numero de heridos.

Se han hecho varias detenciones restableciéndose el orden.

Próximo regreso del general Marina.—Lo que dice el «Diario Universal»

En breve vendrá á Madrid el Jefe superior de las fuerzas de Melilla, general Marina.

«El Diario Universal» dice que se ignora si volverá á encargarse del mando de aquellas fuerzas.

Otros recuerdan que el señor Canalejas le había autorizado para venir á Madrid.

Firma de Instrucción pública.—Nombramiento

El Ministro de Instrucción pública señor Conde de Romanones ha firmado el nombramiento de don Adolfo Posada, para el cargo de profesor de Derecho Municipal de la Universidad de Madrid.

Ha firmado igualmente las propuestas de traslados de maestros y maestras [correspondientes al año 1909, las cuales se publicaran en breve]

Clausura de la Asamblea de Panaderos

En el Teatro Español ha celebrado la sesión de clausura la Asamblea de Panaderos.

Se aprobaron las actas de las sesiones anteriores y se nombraron presidentes honorarios á los señores Calbeton, Francos, Rodriguez y el ex-director de agricultura señor Ordoñez.

Concierto musical en la plaza de Toros

Se ha celebrado en la plaza de Toros el anunciado concierto musical por las bandas de Valencia, Toulouse y Lisboa.

La concurrencia ha sido numerosísima, siendo los músicos aplaudidísimos.

A petición del público se ejecutó el himno de la Exposición de Valencia siendo ovacionado.

Visita al Escorial

El ministro de Fomento señor Calbeton ha salido esta mañana para el Escorial al objeto de visitar las Escuelas de Ingenieros de Montes.

La nueva Capitanía general de Melilla

Uno de estos días aparecera [en la «Gaceta»] el Real decreto creando la Capitanía general de Melilla.

Revista de tropas

Dicen de Valencia que el Capitan general de aquella región marchó á Teruel al objeto de revistar las tropas.

Con tal motivo se encargó del mando de la plaza el Gobernador Militar.

Denuncia contra un testamento falso

Telegrafían de Valencia que ha sido presentada al Juzgado por un abogado de Granada, una denuncia contra un testamento falso, que aparece otorgado por José Sanchez.

Segun parece se hallan complicadas algunas personalidades de Valencia.

La herencia asciende á dos millones de pesetas.

Asamblea Forestal

Bajo la presidencia del ministro de Fomento señor Calbeton ha tenido efecto la inauguración de la Asamblea Forestal.

El acto se ha visto concurrido.

Madrid 24 a las 18'30

Recompensas por la guerra

Mañana firmará el Rey las últimas propuestas de recompensa á los que se distinguieron en la campaña del Riff.

Muerte de un sujeto de malos antecedentes

Telegrafían de Sevilla que una pareja de la guardia civil perseguía á un sujeto llamado Antonio Alla, de malos antecedentes.

Este al verse perseguido disparó contra la pareja resultando ilesos los guardias.

Entonces estos dispararon sus fusiles matando á dicho sujeto.

Modificaciones del Ensanche de Barcelona.—La casa de Correos

Se ha firmado una disposición autorizando la modificación del Ensanche de Barcelona, con objeto de que pueda instalarse la nueva casa de Correos y Telégrafos.

También ha sido aprobada la nueva alineación de la Gran via diagonal de Barcelona.

El padre de Ricardo, hiriéndole en el corazón matándole.

El agresor ha sido detenido.

Duelo sin resultado

Telegrafían de Paris que á consecuencia de los incidentes ocurridos con motivo de haber disparado el pintor español Sala varios tiros contra un cuadro suyo, hoy se ha celebrado un duelo entre este señor y los hermanos Fischer que fueron los retratados por dicho pintor en el cuadro destruido, por lo cual escribieron un artículo en broma, por lo que se molestó al señor Sala.

Se cruzaron dos balas sin resultado.

Llegada del Presidente de Chile

Comunican de Buenos Aires que ha llegado á aquella capital, para asistir á las fiestas, el Presidente de la República de Chile.

Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Tres penas de muerte

Comunican de Valencia que en el pueblo de Tans se ha celebrado la vista de la causa seguida contra cinco sujetos acusados de asesinato.

El Fiscal pide 3 penas de muerte.

Visitas de la Infanta Isabel.—Recepción y función de gala

Telegrafían de Buenos Aires que la Infanta Isabel visitó el crucero español «Carlos V» y la corbeta «Nautilus» saliendo encantada de las visitas.

Por la tarde asistió la Infanta al Estado en donde evolucionaron unos 6.000 niños.

En su Palacio recibió la Infanta á los diplomáticos. Dicho recepción se vió concurridísima.

La función de gala celebrada en el teatro de la avenida organizada por los españoles se ha visto concurridísima, ofreciendo la sala aspecto brillantísimo.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 24 a las 22

La noticia de la explosión ocurrida en Madrid.—La policía tiene registrado al suicida

A las primeras horas de la madrugada se ha recibido en esta ciudad un telegrama oficial comunicando la noticia de la explosión de una bomba ocurrida en la calle Mayor, junto al monumento levantado á la memoria de las víctimas del atentado de Morral.

La policía, en vista de los datos suministrados desde Madrid relativos al autor del nuevo atentado, ha consultado el registro de anarquistas, hallando una ficha que coincide con las señas del anarquista que se ha suicidado en la Corte.

Dicho sujeto está inscrito con el nombre de Ramón Pereira Magariños natural de Galicia y de oficio impresor.

Hace algún tiempo el tal individuo desapareció al saber que la policía le vigilaba.

Lo que dicen en el consulado italiano referente al anarquista suicida

En el consulado italiano dicen que no consta inscrito el nombre de Carrrengo que se ha venido diciendo era el del anarquista autor de la bomba colocada en Madrid y que se suicidó al verse perseguido.

Añaden que muy bien podría ser que el tal nombre fuera completamente falso.

Anarquistas detenidos

Esta madrugada la policía, de orden del Juzgado especial que entiendo en la cuestión del terrorismo, ha detenido en sus respectivos domicilios á los conocidos anarquistas Mariano Castellote y á sus hijos Miguel y Enrique, á Julia Iborra, José Pinos, Miguel Sanchez y Francisco Grau.

Algunos de los citados individuos parece que son culpables y los documentos que les han sido encontrados les comprometen.

Por la tarde ha sido detenido Alfonso Garcia.

Al anochecer han sido libertados Julia Iborra y José Pinos.

Los demás detenidos continúan en la cárcel incomunicados.

La policía en movimiento.—Gran actividad

La policía de esta ciudad practica activas gestiones, sin darse punto de reposo para ver si es posible esclarecer el misterio terrorista.

Todos los individuos pertenecien-

tes á dicho cuerpo, guardan una reserva impenetrable respecto al resultado de las gestiones practicadas.

Llegada de la banda de Turin.—En la estación.—En el Ayuntamiento

Al anochecer de hoy ha llegado á esta ciudad, como estaba anunciado, la banda municipal de Turin.

Ha acudido á la estación á esperar á los músicos italianos el Alcalde de esta ciudad señor Roig y Bergadá y un Inmenso público que ha prorumpido en grandes aplausos al descender aquellos del tren.

Por el paseo de Colón, Ramblas y calle de Fernando, se ha dirigido la comitiva á las Casas Consistoriales, donde el Alcalde ha pronunciado un discurso dando la bienvenida á los músicos italianos.

Le ha contestado Mr. Lavine, teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Turin.

Mientras los italianos se hallaban en el palacio del Ayuntamiento, un gran gentío apostado en la plaza de San Jaime aplaudía con frecuencia.

Desgracias en una fábrica

En la fábrica de tejidos que el señor Bertran posee cerca del Hipódromo en donde como telegrafíe, se declaró tiempo atrás un incendio y donde se practican ahora obras de reparación, hoy ha caído una viga de hierro, con tan mala suerte que ha cogido al obrero Celestino Tutasos, el cual se encuentra en gravísimo estado.

Otros dos obreros han resultado heridos levemente.

Weyler á Palma

El Capitán general de Cataluña, don Valeriano Weyler, ha embarcado esta tarde á bordo del vapor Monte Toro, para Alcudia, para dirigirse desde allí á esa.

Obedece el viaje al estado de salud de su señora hermana.

Boda

Anunciase el matrimonio del diputado señor Ventosa y Calvell con la hija del señor Marqués de Palmariola.

Corresponsal

El cuerpo médico que ejerce en Vichy afirma que las aguas que manan calientes en el manantial se descomponen en embudadas, y que, á domicilio, solo con fuentes frías (12) como las de «Saint-Louis», se cura de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

EN VENTA Guarniciones y carros de trabajo. De manifiesto en la cuadra de las Obras del Puerto de Palma.

GRADO DE BACHILLER Preparación para los ejercicios de revalidación á cargo de Don Francisco Pardillo, Licenciado en ciencias y Don Jaime Porcel, Licenciado en Filosofía. Informes: Palma, 11, 2.º

CABALLITO corchetes y guarniciones se vende. Informarán en la calle del Mar, 38.

MADRID Pl.º del Angel 13 y 14 ascensor—cuarto baños Casa para viajeros DUÑAITURRIA

ISLEÑA MARITIMA [Compañía Mallorquina de Vapores] El acreditado vapor BELLVER saldrá de este puerto para el MARSSELLA el viernes 27, á las 8 de la mañana. Admite carga y pasaje para dicho punto. Despacho calle Palacio, 26. Palma 21 Mayo 1910.—El Naviero-Director, S. Simó.

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcizada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Utilísima en la estitiquéz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua abunda tendrán canas ni serás salvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

- La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, así quedará con un pequeño cepillo, como si fuese bandolera.
- La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro Usando esta agua se evita la caída del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso es una también como higiénica.
- La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir el pelo natural, si se aplica a la raíz.
- La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que una sola se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
- La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, acné, la caída del cabello y excoria en general, y como el cabello adquiere sus propios vigor, nunca escarifica.
- La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite lavar el cabello y no después mal olor; debe usarse como si fuera bandolera.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta en la Droguería de Palma de Mallorca: Sra. Viuda de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Grandes locales para alquilar, apropiados para industria, Colegio, sociedad, mucha luz, sol todo el día. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Para alquilar Lo está el piso bajo de la casa en el «Corp-Mari» frente al TIRO DE PICHON. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Casa de recreo, situada en el terreno, muy espaciosa, que consta de tres pisos, cochera, jardín y huerto, con agua abundante, se desea vender. Darán razón en la misma ó en el número 29 de la misma calle en dicho caserío calle de José Villalonga número 37 y calle de la Sala, número 32.

¿quien convenga Se desea alquilar un espacioso local con abundancia de agua, caldera y máquina á vapor, vendiéndose también la maquinaria y demás enseres propios para la fabricación de sombreros. Informes Botones, 31.

Se alquila en la calle de la Piedad, un segundo piso, con agua á grifo, coladuría y demás comodidades. Informarán calle de Piedad, 23, principal.

PARA ALQUILAR Una casa de recreo de reciente construcción, con dos cisternas, jardín y cochera situada en un punto elevado y ameno, inmediaciones de la Viñeta, paraje Son Roca. Informarán: «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

CASA ANUNCIADORA Palacio, 8

EXCLUSIVA para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, gaceta y encaje de impresos, en el importante periódico.

LA ALMUDAINA PACHADA ANUNCIADORA

Frente la Estación del Ferro-carril Fijación de carteles en la capital y pueblos de la isla.—Reperto de toda clase de prospectos, circulares y esquelas mortuorias á domicilio.—Fijación de marcos anunciadores en las fachadas más cétricas de la capital, cuidando de su conservación.

PRESUPUESTOS GRATIS Bicicleta Se vende una en excelente estado. Buena marca. Para informes «Casa Anunciadora».

Estantería con cristales y mostrador se desea vender una propia para una tienda. Razón en la imprenta de este periódico.

SIFILIS VENEREO ANEMIA

Los «Confites Emerin» dan á las vías génito-uritarias el estado normal, evitando el uso de los peligrosísimos candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostaticitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confites Emerin» con la debida instrucción, 4,50 pesetas. El «Roob deparativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico, refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. etc. Un frasco de «Roob deparativo Emerin» con la debida instrucción, 8,50 pesetas. El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, emema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS EMERIN TRES VIRTUDES. CONFIANZA HONRADEZ SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día. Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en Palma de Mallorca: Farmacia Central, de Don Ignacio Forteza Serra, Jaime II, 21

Fábrica de anisados y lieores de Feliciano Fuster Molinas (Santa Margarita) Especialidades de la casa Licor Benedetto y Anís Fuster

VENEREO, SIFILIS, ANEMIA

Estrecheces uretrales, prostaticitis, cistitis, catarros de la vejiga, etc. Su curación pronta, segura y radical por medio de los alámados, únicos y legítimos medicamentos.

CONFITES, ROOB, INYECCION Y ELIXIR

Busto y nombre Registrados

COSTANZI

Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los Confites Costanzi, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías génito-uritarias á su estado normal. Una caja de confites, 5 pesetas. Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, flujo blanco, úlceras, etc, se curan milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados Confites ó Inyección Costanzi. Un frasco de inyección, 4 pesetas. Sífilis Su curación en sus diversas manifestaciones, con el Roob Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdidas seminales, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria. Frasco de Roob, 4 pesetas. Anemia Clorosis, Neurastenia, Inapetencia, Tisis, Impotencia, Debilidad general, etc, se curan tomando el maravilloso Elixir Nutro-Musculina Costanzi.—Frasco 7 pesetas. Puntos de venta: En Palma: En las farmacias de Don Juan Valenzuela y Don Ignacio Forteza. AL POR MAYOR: Depósito exclusivo-Laboratorio GRAU INGLADA, Rambla del Centro, 30, Barcelona. Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirlas cartas al señor Director del Consultorio Médico. Rambla del Centro, 30, bajos, Barcelona

LA ROPA QUE VISTE ES LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

En sólo costado y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

En que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACION EN MAQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

4--JAIME, II--4 PALMA DE MALLORCA

LE TOS

ya sea catarral ó de costipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura y se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIESMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de asma por la noche se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Impotencia

DEBILIDAD SEXUAL ESTERILIDAD

Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso á la primera fricción. 10 pesetas bote. De venta en Palma, Don Mateo Colóm, Marina, 34 y 36

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Méjico y el 30 de Cádiz, el vapor Manuel Calvo directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de Junio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Méjico, el 15 de Cádiz el vapor Monserrat directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Caracas y para Cumaná, Carupano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.—El día 23 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Isla de Panay directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires.—El día 3 de Junio saldrá de Barcelona, el 5 de Méjico y el 7 de Cádiz el vapor León XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.—El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia y el 23 de Cádiz el vapor Cataluña directamente para Tánger, Casablanca, Marzán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo.—El día de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábado.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias de lujo convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por ciento en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 abril, 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colección de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Junio saldrá de Bilbao el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor Alfonso XIII directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo. Se despachan billetes directamente para Santiago de Cuba con trasbordo en Habana en combinación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.

Informarán en Palma los Sres. Miguel M. Granada y C.ª, Plaza Antonio Maura, número 4, Palma.

GLIDIRE

EL MEJOR RECONSTITUYENTE De venta en las principales farmacias.

Emplastos Perforados Americanos de Fieltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etcétera, etc.

Los EEMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud. Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.—Cuidado con las imitaciones.—Elijase siempre la marca del Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Botticas y Droguerías

The United-States-Englan-Spain Agencia general

Cumplimientos de encargos particulares, remitiendo su importe una peseta más y sello para la contestación. Remisión de certificados, partidas de nacimientos y defunción, etc., etc. Encargos de modas y novedades de París. Además cobro y compra de créditos comerciales y particulares en Madrid y provincias, arreglos de quiebras y suspensiones de pagos, anticipos sobre mercancías, informes comerciales, provisiones de mercancías á conventos y colegios, entregas de encargos á domicilio, facilidades al comercio para exportar á América y Marruecos, Escribir: Apartado, 110, Madrid, (Malasaña, 31).